

国家发改委、人民银行、文化和旅游部等部门共同行动

旅游领域严重失信者将受联合惩戒

包括限制或禁止市场准入、限制融资和消费等

新华社北京6月4日电(记者 安薇)侵害旅游者合法权益、发生重大安全事故、破坏旅游目的地文物古迹……旅游经营者及其从业人员在旅游领域发生严重失信行为,将受到限制或禁止市场准入、限制融资和消费等联合惩戒措施。

根据国家发展改革委4日对外公布的《关于对旅游领域严重失信相关责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》,为加快推进旅游诚信体系建设,加大旅游领域严重失信行为惩戒力度,国家发展改革委、人民

行、文化和旅游部等部门针对旅游领域严重失信相关责任主体实施联合惩戒措施达成一致意见。

根据备忘录,联合惩戒的对象为文化和旅游部根据相关法律、法规、规章及规范性文件等有关规定公布的存在旅游严重失信行为的相关责任主体,包括旅行社、景区以及为旅游者提供交通、住宿、餐饮、购物、娱乐等服务的经营者及其从业人员。

旅游领域严重失信情形包括:旅游经

营者和旅游从业人员因侵害旅游者合法权益受到行政机关罚款以上处罚;旅游经营者发生重大安全事故,属于旅游经营者主要责任的;旅游经营者和旅游从业人员因侵权、违约行为损害旅游者合法权益,被人民法院判决承担全部或者主要民事责任,或拒不执行法院判决的;旅游经营企业主要负责人和旅游从业人员因侵害旅游者合法权益,被人民法院判处刑罚的;旅游从业人员在执业过程中,因扰乱公共交通工具秩序、损坏公共设施、破坏旅游目

的地文物古迹、违反旅游目的地社会风俗等行为,受到行政处罚或法院判决承担责任的;旅游经营者和旅游从业人员侵害旅游者合法权益,造成严重社会不良影响的;旅游经营者和旅游从业人员违反法律法规的其他情形。

根据备忘录,联合惩戒措施包括:限制或禁止失信当事人的市场准入、行政许可;对失信当事人加强日常监管,限制融资和消费;限制失信当事人享受优惠政策、评优表彰和相关任职等。

出入境货物通关单 本月起全面取消

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从郑州海关获悉,出入境货物通关单已于6月1日起全面取消。该项措施将进一步减少通关作业环节,精简通关流程,缩短通关时间,降低企业成本。据悉,此项新规将覆盖我省所有口岸的出入境法检货物,有利于我省进一步优化营商环境,促进贸易便利化。

出入境货物通关单是原出入境检验检疫机构对法定检验检疫商品签发的已办理报检手续证明文书。在出入境检验检疫

管理职责和人员划入海关后,由海关统一办理进出口货物通关手续。

郑州海关相关负责人表示,“出入境货物通关单”取消后,对于法检商品,企业可通过“互联网+海关”及“单一窗口”报关报检,相关系统核验后发送海关放行指令,海关监管作业场所经营单位凭海关放行信息实现一次放行。企业如有业务政策问题,可拨打海关12360热线咨询。



司法利剑护卫“美丽河南” 全省法院去年审结环境资源案3974件

本报讯(记者 赵文静 实习生 马子涵)6月5日是世界环境日。昨日,省法院向社会通报全省法院2017年度环境资源审判工作情况和典型案例。

去年以来,全省法院加大对污染环境、破坏生态违法犯罪行为的打击力度,全年审结环境资源刑事、民事、行政案件3974件,判处犯罪分子1506人。其中,省法院环资庭受理案件598件,结案515件。

与此同时,环境公益诉讼取得重大突破。截至去年底,全省法院已受理环境公益诉讼案件17件,其中2017年新受理环境公益诉讼案件12

件,审结8件。受理环境公益诉讼的法院涉及4个中级人民法院和3个基层法院。提起环境公益诉讼主体的既有全国性的公益组织,也有河南本地的公益组织,还有外省公益组织,检察机关也提起了环境公益诉讼。案件涉及类型也日趋多元化,涉及文物保护、林木资源、固体废物污染等。

截至目前,全省共有10个中级人民法院和24个基层人民法院设立了独立机构编制的环境资源审判庭,环境资源审判专门化建设进一步深化,环境资源审判组织体系进一步完善。

我市举行亲水行活动 体验污染治理 助力环境保护

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,“守护母亲河,我是行动者”主题亲水行活动在我市举行。部分市民及儿童代表共计50余人来到贾鲁河支流——七里河与潮河的部分河段,近距离感受两条河流的基本情况与环保治理规划,亲身体会城市河流生态与自己日常生活的密切关系。

贾鲁河是我市的“母亲河”,2016年我市启动了贾鲁河综合治理工程,目前已经完成了部分河段的综合治

理,贾鲁河及其支流水质和两岸生态得到了显著改善。当日上午,市民代表和孩子们徒步走在七里河与潮河的部分河段,市环境监测站的工作人员还现场进行了水样采集和水质检测,并就河流水质采集、检测向市民和孩子们做了详细讲解。

此次活动由市环保局和河南绿色中原环境保护协会共同主办。大家纷纷表示,今后要从自身做起,为了城市的蓝天、地绿、水清贡献一分力量。

A股市场走势分化 沪深两大股指飘红

新华社上海6月4日电(记者 桑彤)4日A股市场走势分化,沪深两大股指飘红,中小板、创业板则以绿盘报收。

上证综指以3083.43点小幅高开,全天在前一交易日收盘价上方波动,最终收报3091.19点,较前一交易日涨16.05点,涨幅为0.52%。

深证成指收报10204.32点,涨34.97点,涨幅为0.34%。

创业板指数跌0.39%至1702.93点。中小板指数下跌0.12%,以6993.08点收盘。

当日,沪深两市个股涨跌数量基本相当,有1560只交易品种收涨,1682只交易品种下跌。不算ST个股和未股改股,两市不到20只个股涨停。

板块概念方面,单车概念、贵州国资、白酒涨幅居前,涨幅均在4.00%以上;硅材料、电子发票、航天军工跌幅居前,跌幅都在3.50%以上。

沪深B指以红盘报收。上证B指涨0.47%至306.01点,深证B指涨1.34%至1112.42点。

沪深两市成交有所收窄,分别成交1546.72亿元和1910.48亿元,总量不到3500亿元。

我国注册会计师 已达10.5万人

据新华社北京6月4日电(记者 韩洁 郗琼源)记者4日从财政部获悉,截至2017年12月31日,我国共有会计师事务所8605家,其中分所1082家,注册会计师达到105570人。

当天,中国注册会计师协会在财政部官网发布了《2017年度业务收入前100家会计师事务所信息》。这份已向财政部报备的财务报告显示,全国会计师事务所2017年度实现事务所业务收入711.35亿元;包括会计师事务所统一经营的其他专业机构的业务收入在内,全行业2017年度实现业务收入918.41亿元。

从以事务所为主体的业务收入看,普华永道中天会计师事务所以去年超过51亿元的总收入领跑百家。德勤华永、立信、安永华明、毕马威华振四家事务所分列二至五名,业务收入都在30亿元以上。

总体看,我国注册会计师行业仍在快速增长中,事务所规模不断扩大。去年事务所业务收入超过1亿元的会计师事务所所有46家,其中超过5亿元的21家,超过10亿元的12家。

“三夏”进行时



6月2日,登封市颍阳镇杨岭村,麦浪滚滚,金黄色的麦田里,大型联合收割机来回穿梭作业。今年登封市小麦种植面积41.11万亩,预计6月6日左右达到麦收高峰期。 本报记者 李晓光 摄

连日来,中牟县抢抓天气晴好的有利时机,陆续掀起小麦抢收抢种高潮,从中牟县农机部门获悉,截至昨日,中牟县麦收已经过半。今年,中牟县小麦播种面积13.5万亩,为确保颗粒归仓,县农机部门组织小麦联合收割机630台投入“三夏”机收。

本报记者 卢文军 摄



经济观察

互联网整合改造传统供应链 “建材电商”迎来高速增长期

中国建材装饰市场规模高达近5万亿元,长期呈现市场庞大、同质化严重、低效、信息化程度低、物流成本高等特征。随着电子商务的快速发展,建材装饰业逐渐成为互联网提升改造的一大热点,通过互联网及创新模式对传统建材装饰业进行供应链整合将是未来趋势。

数万亿元建材装饰产业面临渠道掣肘

中国既是装饰建材最大的生产国,也是最大的消费国。目前总市场规模已达5万亿元,并保持平均每年约10%的增长率。

据业内人士介绍,装饰建材品类众多,通常主要分为家具、人造板、陶瓷、石材、五金、涂料、照明、门窗、厨卫、材管、地板等,每个品类规模都达到数百亿元至数千亿元不等。

由于行业整体技术含量低、同质化严重、物流成本高等因素影响,当前建材装饰市场中度低,即使百亿规模的企业也寥寥无几。在大部分建材品类中,制造工厂达数千家之多。另外,销售端也极为分散,小卖家、装修公司数量庞大。

当前的建材经营模式下,装修存在包料或半包料等形式,消费者不能完全决定使用何种产品,而取决于其服务商(装饰公司、工程队)的推荐,造成眼下建材行业的采购和销售,很大比例来自服务商及其供货商,而不是消费者。

电商平台“爱建材”创始人马金宝告诉记者,在传统建材经销供应链中,生产工厂由于同质化、规模小等原因造成渠道建设低效、成本高,其销售及物流基本依靠成本高昂的经销体系。一线经销商则面临采购及备货成本高、缺乏优质服务等难题。

上海另一家建材家居电商负责人认为,家居建材行业正在深度重构,未来三年行业或将有大变化。装修公司将在产业链中发挥核心作用,建材供应链数字化改造至关重要。

互联网重建建材产业供应链

电子商务的迅猛发展给建材装饰业带来渠道和营销变革机会。围绕行业痛点,大批家居、建材电商网站应运而生,凭借互联网优势整合上下游资源,缩短交易中间环节,降低用户交易成本。

作为定位于B2B(企业对企业)模式的互联网供应链平台,据马金宝介绍,“爱建材”服务对象是建材行业零售商,下游零售商可以通过手机客户端一键采购批发,并享受物流快捷配送服务。通过电商平台,下游零售商可节省10%至15%的经营成本。而对上游建材生产企业,

专业电商平台的出现有助其优化产能,获取更多订单。

亿欧智库认为,建材家居销售渠道一直在不停发生转变,从初级摆地摊卖产品,松散、粗放型个体零散户或小建材商店,再到建材批发市场,电商的到来给家居建材提供了多元化渠道选择。

各路资本正加速布局建材电商行业。近期,齐家网向香港交所递交招股书,拟以红筹形式在香港主板上市;京东宣布上线建材批发业务;“工头帮”获得数千万元融资;绿城中国战略投资网策集团……建材电商正成为资本追逐的一大风口。

创新现代化供应链理念

中国建筑材料联合会会长乔龙德近日指出,建材行业自改革开放以来经历了快速发展,但是建材服务业还处于起步阶段,接下来要把发展建材服务业作为行业结构调整、增加新的经济增长点的重要支撑。

在乔龙德看来,建材行业要充分应用互联网、云计算、大数据等新一代信息技术,开展网上采购、销售、结算,缩短生产周期和新品上市时间,降低生产经营和交易成本。

亿欧智库认为,家具建材产业创新升级方向之一即拥抱互联网,加强线上线下融合,加大电商平台品牌建设,利用互联网及新科技资源,建立全渠道电商营销网络。

“建材行业未来在制造、采购、流通、出口、消费等各个环节都会出现互联网平台的身影。”马金宝表示,在互联网平台驱动下,制造端的集中度会不断增加,落后产能被淘汰,以适应消费升级趋势。

新华社上海6月4日电

我市一审行政公益诉讼案件今后将集中管辖

本报讯(记者 赵文静 实习生 马子涵)今后,我市一审行政公益诉讼案件由二七区法院、新密市法院和中牟县法院三个法院集中管辖。昨日,市中级人民法院公布《一审行政公益诉讼案件集中管辖方案》。

为了推动行政公益诉讼案件审判工作,根据《最高人民法院关于人民检察院提起公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》《河南省高级人民法院关于行政案件异地管辖问题的规定(试行)》有关规定,结合我市基层法院环境资源审判工作开展情况,市中级人民法院决定在全市基层法院开展行政公益

诉讼案件集中管辖试点工作。按照《郑州市中级人民法院一审行政公益诉讼案件集中管辖方案》,二七区法院管辖本应当由管城区法院、高新区法院、航空港实验区法院、新密市法院、新郑市法院管辖的第一审行政公益诉讼案件;新密市法院管辖本应当由二七区法院、中原区法院、上街法院、登封市法院管辖的第一审行政公益诉讼案件;中牟县法院除管辖该院的第一审行政公益诉讼案件外,管辖本应当由金水区法院、惠济区法院、巩义法院、荥阳市法院管辖的第一审行政公益诉讼案件。

未按时申报《房地产开发项目手册》 16家房地产开发企业被通报批评

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市房管局了解到,因未申报2018年第一季度《房地产开发项目手册》,市房管局对河南明韬实业股份有限公司、河南光谷置业有限公司等16家开发企业予以通报批评,并进行信用信息扣分,记入企业信用档案。

通报指出,近年来,绝大部分开发企业能够按照《郑州市住房保障和房地产管理局关于加强《房地产开发项目手册》管理的通知》要求,在规定的节点,及时、有效地向市房地产开发主管部门申报本单位《房地产开发项目手册》,为房地产开发

主管部门掌握第一手资料提供了帮助,也为市委、市政府决策提供了重要依据。但截至目前,仍然有个别企业对《房地产开发项目手册》重视不够,落实不力,申报不及时。根据文件精神,市房管局对未申报2018年第一季度《房地产开发项目手册》的河南明韬实业股份有限公司、河南光谷置业有限公司等16家开发企业予以通报批评,并按照《郑州市房地产开发企业信用分级评定管理办法(试行)》相关规定,对上述16家开发企业进行信用信息扣分,同时,记入企业信用档案。



美丽灵宝邀学子 踏上“研学之旅”

本报讯(记者 成燕)昨日,由省旅游协会、三门峡市旅游发展委员会主办,灵宝市政府承办的“函谷关探古·道德经研学”旅游推介会在郑州举办。该市盛情邀请市民趁暑假带孩子到灵宝感受美丽风光和厚重文化,开启研学之旅。

据了解,灵宝有着灿烂的历史文化,轩辕黄帝在这里铸鼎铭功,老子在这里传教著经,古代兵家必争之地——函谷关也雄踞灵宝。此次推介会通过走进灵宝、印象灵宝、牵手灵宝、感受灵宝、品味灵宝5个篇章对灵宝的旅游资源、传统美食、民俗工艺等进行介绍,生动展现了“大美灵宝”。推介会还发布了最新的旅行社组团奖励政策,播放了灵宝全域旅游视频。灵宝市政府还与河南旅旅等300家旅行社及车友会等现场签约。

会上,来自灵宝艺术团表演的《感悟道德经》等文艺演出,提前带大家感受灵宝风采。当地厨师们还现场烹制肉夹馍、凉粉、雪糕等灵宝特色美食,供大家品尝。除了各种美食,来自灵宝的非物质文化遗产传承人带来的花馍、剪纸、木偶戏、皮影戏等独具灵宝地方风情的非物质文化遗产向到会者展现了其文化底蕴。